

Univerzita Karlova v Praze  
Fakulta právnická  
Katedra národního hospodářství  
Nám. Curierových 7  
Praha 1

---

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

<b>Diplomant:</b>	<b>Jiří Šorf</b>
<b>Název diplomové práce:</b>	The leniency policy
<b>Rozsah diplomové práce:</b>	136 stran psaného textu
<b>Datum odevzdání práce:</b>	13. července 2012

Cílem diplomanta (implicitně vyjádřeným) bylo sepsat přehled umožňující čtenáři přiblížit základní koncepty politiky shovívavosti analýzou základní terminologie, hlavních zásad a historie a posléze přiblížit hmotněprávní a procesněprávní instituty této politiky v Evropské unii a Spojených státech amerických.

Diplomant podle mne tento cíl splnil, neboť popsal jak základní principy, tak i historický vývoj úpravy zkoumané materie, včetně komentáře prospěšnosti těchto změn pro ekonomickou praxi. Vhodné bylo i začlenění psychologických motivů subjektů leniency programu nebo otázek týkajících se finančních aspektů a „dosahu“ leniency programu na fyzické osoby „v pozadí“. Také tematika procesní a hmotněprávní úpravy byla z mého pohledu zpracována zdařile.

Práci nesporně prospělo i zařazení „top ten“ rozhodnutí v oblasti leniency programu. Vzhledem k tomu, že práce je vytvořena českým autorem, tak by práci podle mého názoru obohatil alespoň krátký exkurz do českého prostředí.

K práci diplomanta lze uvést, že zkoumaná problematika je jako taková relativně často zpracovávaným tématem. Ovšem v pojetí diplomanta se jedná o ojedinělou záležitost z hlediska obsahu, skladby i širě pohledu na zkoumanou materii.

Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména komparaci, abstrakci, indukci, syntézu i analýzu. Z hlediska koncepce textu má diplomová práce požadovanou strukturu a úroveň.

Práce podává podle mého názoru strukturovaný a logický přehled zkoumané problematiky. Svým rozsahem – 136 stran psaného textu – diplomová práce zásadně převyšuje normovaný minimální rozsah.

Úprava diplomové práce je provedena na požadované úrovni, stejně jako stylistická a jazyková úroveň diplomové práce. Autor využil dostatečně i dostupnou literaturu (v drtivé většině cizojazyčnou). Vytknout se autorovi dá několik překlepů v práci, neúplné prohlášení k diplomové práci či formálně nepřesná podoba titulní strany nebo určité nepřesnosti v citacích.

Otázka k zodpovězení:

Jaká je trestněprávní úprava kartelových ujednání v České republice?

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce po formální stránce, kde práci hodnotím jako dostatečně rozsáhlou a na vhodné grafické úrovni, i po stránce obsahové, doporučuji práci k obhajobě. Podle úrovně zodpovězení doplňujících otázek v rámci obhajoby práce, navrhuji hodnotit jako výbornou, případně velmi dobrou.

V Praze dne 12. září 2012

.....  
JUDr. Ing. Zdeněk Hraba, Ph.D.